浙江省2002年7月高等教育自学考试

电工与电子技术试题

课程代码：02187

一、单项选择题(在每小题的四个备选答案中，选出一个正确答案，并将正确答案的序号填在题干的括号内。每小题2分，共30分)
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1.图示电路中，电压U和电流I的关系式为(      )。

  A.U=20-IR          

  B.U=20+IR            

  C.U=-20+IR          

  D.U=-20-IR
2.把下图1所示的电路用下图2所示的等效电压源代替，该等效电压源的参数为(      )。

  A.E0=1V,R0=2Ω

  B.E0=2V,R0=2Ω

  C.E0=2V,R0=0.5Ω

  D.E0=1v,R0=0.5Ω
3.某正弦电流当其相位角为
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时取值为5A，则可知该电流有效值为(      )。

  A.5A            B.7.07A            C.10A            D.14.14A

4.某电感L接于频率为50Hz的正弦交流电路，设电感L=0.1H，则该电感的感抗等于(    )。

  A.3.14Ω   B.0.032Ω   C.31.4Ω   D.314Ω

5.某三角形联接的纯电容负载接于三相对称电源上，已知各相容抗Xc=6Ω，线电流为10A，则三相视在功率(      )。

  A.1800VA   B.600VA   C.600W   D.1800W

6.一台单相变压器，原边绕组匝数为1000，副边绕阻匝数为500，接到R=5Ω的负载上，略去变压器内阻抗压降不计。则折算到原边绕组输入端的等效电阻为(      )。

  A.10Ω   B.2.5Ω   C.20Ω   D.5Ω

7.三相异步电动机的额定功率PN=4kW，额定电压UN=380V，额定转速nN=1450r/min，额定功率因数cos
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N=0.85，额定效率ηN=0.86。则电动机的额定输入功率为(      )。

  A.5.5kW   B.3.44kW   C.4kW   D.4.65kW

8.在三相异步电动机的继电器接触器控制线路中，热继电器的正确连接方法应当是(    )。

A.热继电器的发热元件串接在主回路内，而把它的常开触头与接触器的线圈串联接在控制回路内

B.热继电器的发热元件串接在主回路内，而把它的常闭触头与接触器的线圈串联接在控制回路内

C.热继电器的发热元件与接触器主触头并联接在主回路内，而把它的常闭触头与接触器的线圈并联接在控制回路内

D.热继电器的发热元件串接在主回路内，而把它的常闭触头与接触器的线圈并联接在控制回路内

9.电路如图所示，设二极管为理想元件，其正向导通压降为0V，当Ui=3V时，则U0的值(    )。

  A.不能确定

  B.等于0
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  C.等于5V

  D.等于3V
10.射极输出器电路如下图所示，C1、C2足够大，对输入的交流信号ui可视作短路。则输出电压u0与输入电压ui之间的关系是(      )。

  A.两者反相，输出电压大于输入电压

  B.两者同相，输出电压小于且近似等于输入电压

  C.两者相位差90°，且大小相等

  D.两者同相，输出电压大于输入电压
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11.某固定偏置单管放大电路的静态工作点Q如下图所示，若将直流电源Ucc适当降低，则Q点将(      )。

  A.移至Q′   

  B.移至Q″   

  C.移至Q   

  D.不变
12.理想运算放大器的两个输入端的输入电流等于零，其原因是(      )。

  A.同相端和反相端的输入电流相等而相位相反

  B.运放的差模输入电阻接近无穷大

  C.运放的开环电压放大倍数接近无穷大

  D.运放的开环输出电阻等于零

13.逻辑电路如图所示，当RD=SD=“1”，S=“0”，R=“1”时，C脉冲来到后可控RS触发器的新状态为(      )。

  A.“0”

  B.“1”
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  C.不定

  D.与原状态相反
14.在图示控制电路中，SB是按钮，KM是接触器，均已通电运行，若按动SB3则(    )。

  A.只有KM1断电停止运行

  B.KM1和KM2均断电停止运行

  C.只有KM2断电停止运行

  D.KM1和KM2均不断电，仍继续运行
15.一台三相异步电动机，其额定转速为1470转/分，额定频率为50Hz，额定电压为380V。当电动机以额定转速运行时，则转子电路中电流频率f2=(      )Hz。

  A.3   B.2.5   C.1   D.2

二、填空题(每空1分，共20分)
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1.图示电路中，电流i=5sinωtA,R=2Ω,ωL=2Ω。则电压u的有效值为_________V，u的初相位为_________。
2.有三个电阻，阻值均为R=10Ω，作三角形连接后接在线电压为380V的三相电网中，则其线电流有效值为_________A，相电流有效值为_________A。

3.一台单相变压器，其原边绕阻匝数为N1=1000匝，接220V的交流电压，副边接一电阻性负载，测得副边电压为U2=55V，电流为I2=8A。则变压器的原边电流I1=_________A，副边匝数N2=_________匝。
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4.图示电路中，已知：Ik1=3A,Ik2=2A,Ik3=1A，R1=6Ω,R2=5Ω，R3=7Ω。则电流I2=____ A,I3=_________A。

5.在磁电式、电磁式、电动式三种直读式电工测量仪表中，可用于交、直流电量测量的是_________  和_________。

6.N型半导体中_________是多数载流子，_________是少数载流子。

7.给半导体PN结加正向电压时，电源的正极应接半导体的_________区，电源的负极通过电阻接半导体的_________区。
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8.半导体三极管具有放大作用的外部条件是发射结_______向偏置，集电结_________向偏置。

9.电路如下图所示，A点的电位等于_________V，B 点的电位等于_________V。

10.逻辑图和输入A、B的波形如图所示，分析在t1瞬间输出F=_________,在t2瞬间输出F=_________。
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三、简答题(每小题4分，共8分)

1.某逻辑门电路的逻辑表达式为F=ABC，试写出该门电路的逻辑状态表。
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2.逻辑电路如图所示，触发器的初始状态为零，已知D，C的波形，试画出与输入对应的输出端Q的波形。

四、计算题(共42分)

1.(本题6分)

某三相鼠笼式异步电动机，额定电压为380V，接法为△形，额定功率为40kW，额定转速为1470r/min，Tst/TN=1.2。求：

(1)额定转矩TN；

(2)采用Y-△起动时，负载转矩须应小于何值?
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2.(本题9分)

在图示电路中，用叠加原理，计算流过电阻R3的电流I3  。

3.(本题9分)
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在图示电路中，R=1Ω，C=0.001F，us=
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sin(1000t-
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)V。求：

(1)电压uc,uR；

(2)电路的有功功率P；

(3)作
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的相量图。
4.(本题9分)

图示放大电路中，三极管的β=50,rbe=1kΩ，UBE=0.6V，输入信号ui=3sinωt mV。对于该交流信号，C1、C2足够大，可视为短路。问：

(1)当π<ωt<2π时，三极管的发射结是否处于反向偏置?为什么?

(2)该放大电路的电压放大倍数
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(3)该放大电路的输入电阻和输出电阻各为多少?

5.(9分)

推导出如下图所示的同相加法运算电路的输出电压u0与输入电压ui1、ui2之间的关系式。
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